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 «…Физическое воспитание-это                                                               
                                                                                то, что обеспечивает здоровье и  
                                                                                доставляет радость»                                 
                                                Крэттен                                                   
             
     Пожалуй, ничто так не сближает педагогов и детей, как совместные праздники и развлечения. Именно поэтому в нашей школе стало традицией проведение совместных с педагогами, со сверстниками спортивных праздников.
     Так, 15 сентября  в спортивном зале начальной школы для обучающихся 1 классов состоялся спортивный праздник «Веселые старты», посвященный Дню здоровья. На старт вышли 7 дружных команд.
     Перед началом спортивного мероприятия все команды вышли на торжественное построение. Программа соревнований была довольно насыщенной. Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом, прыжками, где они смогли проявить свои спортивные навыки. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали.
     Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.
Ребята поняли: чтобы завоевать победу – мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым. В зале царили смех, шум и веселье. И в этот раз победила ДРУЖБА!
     Все были счастливы! А счастливые от восторга глаза детей – лучшая награда всем организаторам мероприятия…
     Соревнования стали настоящим праздником спорта и здоровья!

Учителя 1-х классов
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